EXN Développer, réduire et ordonner les expressions [EE8
suivantes.

a) 3x(x+5) b) -2x(x + 6)
€) -3x(4 - 5x) d) (1+2(1 + 2x)
e) (2 +2)(x-1) f) 28 (1 -3x2)

m Développer, réduire et ordonner les expressions X
suivantes.

a) (x+ 3)(x+5) - 4x b) x(3 - 2x) + 5x2 + 2x

A 5-01+2t)+23t+4) d) 2x%x+6)— 28+ 4x?—2x

En Développer les expressions suivantes en utilisant les
identités remarquables.
a) (x+12)?

c) (6 -x)?

b) Bx+ 1)(3x-1)
d) c+ 1)% + (x - 2)?

m Recopier et compléter les égalités suivantes.
a)lx+...)02=x2+20x+ ...
b) Gc+ ...)(x —...) = x* - 81
€)...+16x+64=(x+...p7

m En utilisant les identités remarquables, développer les

expressions suivantes.
1Y 1Y
a)| x4 — b)| 3x-—
2 3
d) (a++/5)?

o3

Factoriser des expressions

...................................................

Eﬂ Factoriser les expressions suivantes. L5
a)3x-15 b) 4x? - 7x
€) 35’ - 5x° +8x d) 3¢°-6a

f)ZV’;anv';

Recopier l'expression, souligner le facteur commun
puis factoriser les expressions suivantes.

a) (2x - 3)(24x - 3) + (2x - 3)(-22x + 5)

b) (15x+7)(3 - x) + (12x+ 5)(15x + 7)

c) (Zx—26)(11x+ 8) + (7x-26)(12x + 4)

d) (13t + 5)(-5t+2) - (8t - 15)(13t+ 5)

e) 3x3 + 9x?

EE] Factoriser en utilisant une identité remarquable.
a)x’-12 b) 9y + 12y + 4

c)x? + 169 - 26x d) 144x+ 1442 + 36

e) (3x+ 1)2 - (2x)? f) o - 24t + 16

g)-22x+ 1212+ 1 h) (x+1)2-9

m Choisir la bonne méthode pour factoriser les expres-
sions suivantes.

a) (6x-4)(2x+5) - (Bx+2)(2x +5)

b) 9t - 64

€) 25x? + 9 + 30x

d) (5x-7)(3x-2)-(x-8)(3x-2)

..................................................

m Simplifier les expressions suivantes.

2
a)2tt+25 o O
5 2 10x
4¥+8x-6 4 4a
) 8

m Ecrire sous la forme d'une fraction la plus | AP ]
simple possible.

a) B b _3
X +8 x +1
a5 2 d)4x+1_§
x2 +1 X=4 2

m Ecrire sous la forme d’une fraction la plus simple
possible.

3x
a) —

-x b) +4x 42
x +1 X=
2 3
g¥btl 3 g2 3
e x-4 x

m Simplifier, quand c’est possible, les expressions frac-
tionnaires suivantes.

2(x+3)
x+3
S5x(x+4)
(e +4)2-x)
4x4+6
2

2
d)Stt;?’tpourtio

a)

pourx # -3

pourx # -4 etx # 2

)

3x -3
x-1

e)

pourx # 1

m Résoudre dans R les équations suivantes. [ AP |
a) (x+4)(x-7)=0 b) 2x+ 3)4x-5)=0
c)-x(5-4x)=0 d) (-15x+3)3x+9) =0
e)2x-4)Y=0 f) 3x(x-5)=0

m 1. Factoriser x2 - 16.
2.Résoudre x>-16=0

m Résoudre dans R les équations suivantes.
a)5x2-6x=0

b) 2x+ 1)(x+4) + (x+ 4)(3 - 5x)
) (x-7)3x-5)-9x-4)x-7)=
d) 4’ +8x+4=0

e) (4x-7)9x+5) =(8x-3)(4x-7)

=0
0

Résoudre dans R les équations suivantes.

a)x2=81 b) x2=-7
c)x2=15 d) 3x2=48
e)2x2+20=0 f)ax2-2=1



m Résoudre dans R les équations suivantes.

a)x2+6x+9=0 b) 36x2-12x+ 22 =21
)42 =8x d)52x+ 1)2=20
e) 3x+ 4)2= (5x-6)? f)(x-22-100=0

m Résoudre dans R les équations suivantes.

Al =12 Bij Al =2
Ax =115 d) 3vx =21

m Résoudre dans R les équations suivantes.
x-2 25—

a) =1 b) =0
X +9 X +3
20-4 -

o8 W lop
x -5 2x+ 3

m Résoudre dans R les équations suivantes.

a1 b)—* 9
x+6 2x+6
2

9= -3 @x1_1
x-4 x -1 2

m Résoudre dans R les équations suivantes.

a) +5=0 B)2*%_5_g
2x + 2 x -2

9> =5 aXtl
2x - 4 3-x

E] Résoudre les équations suivantes dans R.

al:4 b l:_1
X X
1 1T 1
—e= 1) d —_=—
<) ) 3
X X 5

Développer, réduire et ordonner les expressions sui-

vantes.
a) Bx-2)(5-x)-4x(x+6) b) -3(2 - 2x)(6 - 2x)
) 2(x+3)(5x+1) d) -2+ 1) (x - 2)

m Développer, réduire et ordonner les expressions sui-
vantes.

a) (x+5)2-21+2x b) 4(2x - 3)2
€)3(t-2)2+1 d)-2(x+4)2+4x+7

m Montrer que les trois expressions suivantes sont égales
pour tout réel t.

A=(2t-4)2+12 B=4(t-2*+12 C=4(t-3)(t-1)+16

m Développer et réduire les expressions suivantes.
a)(x+7)2+2x+4

b) -3(x-4)% + 11

) (2x-5)(2x+5) - (3x+ 5)2

d) (x- 1) {x+2)

m En utilisant les identités remarquables, mettre les
expressions suivantes sous la formea + b2 ot a et b sont
des nombres réels.

a) (1++/2) b) (3- 27
Q) (44227 d) (4 - 2)(4 +4/2)

m En mettant en évidence un facteur commun, factori-
ser les expressions suivantes.

a) (23 + 1)(-17x+ 1)+ (23x+ 1)

b) (13x-14)(25x-11) = (13x - 14)?

€) (8- 18x7 - (16x-3)(8 - 18x)

d) (16t + 13)(21t-3) + 2(16t+ 13)

e) (-14x+5)-(4x-7)(-14x+5)

m En mettant en évidence une différence de deux carrés,
factoriser les expressions suivantes.

a) (x—4Y - 36 b) y*-5

€)25-(2-x)2 d) (x+372-(2x+4)2

m Factoriser les expressions suivantes.

a) 7a*® + 28a’ b) ﬂ.xz _®
9 81
c) 18x%—-48x+ 32 d) 2x2-4

m Factoriser les expressions suivantes.
A = 6(x? - 49)
1

B=—x2-1
C=(5+4x)(6-7x)+ (5+ 4x)
D=J;(x+4)+\/;(3x +9)

E =8x°y - 4y%x + 6xy

Simplifier, quand c'est possible, les expressions frac-
tionnaires suivantes.

2x +4 6x-4

a) pourx # -2 b) pour x # -2
x +2 10x+ 20
5x %+ 4x 2x2+3
c) pourx# 0 d) x2 i pourx# 0etx+#-1.
X X~ =%

774 Ecrire sous la forme d’une seule fraction de la maniére
la plus simple possible.

1 3 2x+4 1
a) —{= = b) i =
x+1 x x-2 2
4 3
0 ~ d 2x+2+ 3x
x -4 x+1 2x =T x+3



--------------------------------------------

Résoudre les égquations suivantes dans [R.
a)(3x-1)2=0

b) (3-2x)(5-x)(6+10x)=0

c) (x?-9)(x+20)=0

Résoudre les équations suivantes dans [R.
a) (x+4)2=121 b) (2x+1)?-9=0
c)3(2-x2=48 d)(5-x2=-2

On considére la fonction f définie par

f(x) = (5x + 1)(x - 4) pour tout nombre réel x.
Déterminer les antécédents de 0 par la fonction f.

-
On veut construire une boite  EUAIC LG A

en bois avec couvercle ayant une base carrée de c6té x et
une hauteur égale a 2.

P
2|

1. Montrer que la surface
extérieure de la boite
est donnée en fonc-
tion de x par la formule
Sk) = 2(x + 2) 2- 8.

2. Pour quelle(s) valeur(s)
de xla boite a t-elle une
surface extérieure égale
a72?

X

Em La directrice d'une entreprise a vu ses effectifs aug-
menter de 20 % en deux ans. En supposant que la hausse
en pourcentage a été la méme les deux années, déterminer
ce pourcentage de hausse annuelle.

m On considére une fonction f définie par
flx) = 3(x - 3)*> + 5 pour tout réel x.

1. Montrer que f(x) = 3x> — 18x + 32.

2. Choisir la forme la plus adaptée pour calculer chaque
image puis calculer.

a) f(2) b) f(0)

Af3+ 5) d) f(+/2)

m Soit f(x) = (x - 2)(3 + 7x) pour tout réel x.

1. Résoudre f{x) = 0.

2. Développer et réduire flx).

3. Résoudre f(x) = -6 en utilisant une factorisation.

m On considére l'expression h(x) = (x - 5)(x + 11) pour
tout réel x.

1. Calculer la forme développée de h(x).

2. Montrer que h(x) = (x + 37 - 64.

3. Utiliser la forme la plus adéquate pour répondre aux
questions suivantes.

a) Calculer h(0).

b) Résoudre h(x) = 0 et h(x) = -64.

m 1. Démontrer que pour tout réel x, on a:
be—2)2 (x+ 1) =x3-3x2 + 4.
2. En déduire les solutions de I'équation ¥ = 3x?- 4.

Résoudre les équations suivantes dans R.

a)3x—2=l b)x+6=x—3
x+1 2 2x+1 2x -2
5- 2

L a2
x4+2 3 x+ts 2x+3

Résoudre les équations suivantes dans R.

— — 2_
) (5x - 2)(4 - x) i b)uzo
x+10 3-x
x+1 ~ 0 d) 2x .
(10-2x)2x+ 2) x-10

m Afin d'étudier sa popularité, une nouvelle entreprise
a modélisé le pourcentage de personnes connaissant son

nom dans une ville en fonction de x, le nombre de
semaines écoulées depuis le début de sa promotion

publicitaire.
72

x+6

Ce pourcentage est modélisé par la fonction p(x) =
pour x e [0;52].

1. Quel est le pourcentage de personnes connaissant le
nom de I'entreprise au bout de 5 semaines de publicité ?

2. Au bout de combien de semaines de publicité 50% des
habitants de la ville connaissaient-ils le nom de l'entreprise ?

EI on considere le programme p Algo & Prog

en python suivant.

x=float (input("Saisir une wvaleur de x:"))
a=5%x+2

b=2%x+4

c=a/b

print(c)

1. Qu'affiche ce programme si on entre 3 comme valeur
dex?

2. Ce programme fonctionne-t-il pour toute valeurde x 7
3. Compléter ou modifier ce programme pour qu'il affiche
un message "valeur interdite" pour x, sila valeur
saisie ne permet pas de faire le calcul ou qu'il calcule et
affiche le résultat sinon.

4. Quelle valeur faut-il saisir pour x afin d'obtenir 0 en
résultat final ?



EB Pour quelle(s) valeur(s) de x les droites (AB) et (CD)
sont-elles paralléles ?

m ABC est un triangl_(_a_ﬁ_ Probléme ouvert 9

rectangle en C tel que CBA = 60° et I'hypoténuse AB

mesure 4 cm de plus que BC.
Déterminer les valeurs exactes des trois cotés de ABC.

m Résoudre dans R les équations suivantes.

a)Jx =108

49
A3x+5=6 d)-4./x+9=0
e)2/x+1=0 f) Wx-4)2=0

Laire & d'un disque de rayon r est donnée par mr?.

1. Exprimer r en fonction de .

2. Quel est le rayon d'un disque ayant une aire de 25 cm? ?
On donnera le résultat sous forme exacte puis une valeur
approchée au mm prés.

m On considére un parallélépipede rectangle de lon-
gueur L, de largeur €, et de hauteur h.

Son volume est noté V" et son aire est notée .

1. Exprimer h en fonctionde €, L et V.

2. Exprimer h en fonctionde ¢, L et s.

EE] ABCest un triangle isocéle en Ctelque /@
AB=6cm, H le milieu de [AB] et CH=6cm. B w
On place un point E sur [AH] puis on place
les points F sur [BH] tel que BF = AE et G
sur [CH] tel que CG = 2AE.

On pose x = AE. ,
Pour quelle(s) valeur(s) exacte de x G
I"aire de EFG est-elle égale a3 ? ;
Le groupe écrira un compte-rendu E
détaillant la démarche effectuée |
et une conclusion au probléme. |

R 7]
=
Sres®

C
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Histoire des Maths |

m La quadrature du cercle
(la construction d’un carré de méme aire qu’un disque
donné), la duplication du cube et la trisection de I'angle
uniquement a I'aide d’une régle (non graduée) et d’'un
compas, sont trois grands problémes antiques (environ
vesiecle avant J.C.).

Rechercher les noms des mathématiciens qui ont prouvé
que ces problémes sont insolubles. Faire un exposé de
10 minutes a l'oral sur la quadrature du cercle et donnerla
signification de cette expression dans le langage courant.

O |
Physique-Chimie (]l

m La vitesse v en métre

par seconde est donnée par :

d

V= —

'S
ou d est la distance parcourue en métres et At est la
durée du trajet en secondes.
1. Exprimer At en fonction de vetd.
2. Quel est le temps de trajet en minute d'une distance de
15 km a une vitesse de 7 meétres par seconde ?
On arrondira le résultat a la minute pres.

mm En électricité, la loi Physique-Chimie |V
d'Ohm est une relation qui lie la tension U (en volts) aux
bornes d'un conducteur ochmique traversé par un
courant d'intensité | (en amperes) et sa résistance R (en
ohms) : elle est donnée par U =RI.

1. Exprimer | en fonction de U et R.

2. Quelle la résistance d'un conducteur ohmique si on
mesure une intensité / = 0,16 A et une tension U=4V ?

m On considére la relation 2x?+ 4y = 12.
Exprimery en fonction de x.

i s X
m On considére la relation y= e,
Exprimerx en fonction de . o

ETI3 La meilleure forme

On consideére l'expression A(x) = (x + 2)2 - 9 pour tout réel x
et lafonction A définie par I'expression A(x) pour tout réel x.
1. Calculer la forme développée de A(x).

2. Déterminer la forme factorisée de A(x).

3. Utiliser la forme la plus adéquate pour répondre aux
questions suivantes.

a) Calculer A(3) et A( \E— 2).

b) Résoudre A(x) = 0.

c) Déterminer les antécédents de -5 par A.

Trois expressions

On consideére les trois expressions A(x) = 4x? — 100,
B(x) = (5 +x)(1 — 2x) + (5 + x)(1 - 3x) et C(x) = (x - 3) Zpour
tout réel x.

1. Factoriser A(x).

2. Factoriser B(x).

3. Développer C(x).

4. Résoudre A(x) = 0 puis A(x) = 69.

5. Résoudre B(x) = 0.

6. Existe-il une valeur de x pour laquelle la valeur de A(x)
est égal a quatre fois celle de C(x) ? Sioui, la ou les donner.



